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Ata da   9ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 

09 de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 09 (três) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 
uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada 
pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Junior. Chegada a hora regimental o Senhor 
Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 
Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes 
Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  
Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 
Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da 
Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  Francisco 
Adaldécio Linhares, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, 
Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos,  José 
Oswaldo Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho e Christianne Marie Aguiar 
Coelho. Ausente o Vereador Antônio Claúdio Ferreira Gomes. Ata da 8ª Sessão 
Ordinária aprovada. Pela ordem  o Vereador Gerardo Jovani Romão, Presidente da 
Comissão Permanente de Defesa do Consumidor,  comunicou que irá reunir sua 
Comissão na Sexta feira dia 13 de março do corrente, ás 09:00; PEQUENO 

EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao 1° Secretário 
que fizesse a Leitura dos seguintes  documentos: Oficio n° 5065/15,  referente ao 
processo nº 6948/09, do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando o 
julgamento do processo de tomada  de contas  gestão da Secretaria de 
Desenvolvimento Urbano de Sobral, exercício financeiro de 2004, de 
responsabilidade do senhor Herbert de Vasconcelos Rocha; Oficio n° 169/15, da 
Secretaria  de Saúde de Sobral, referente aos convênios firmados com as 
Associações: APAE, Agente Comunitários de Saúde, Rede de Solidariedade Positiva 
e Sobralenses das Trabalhadoras do Sexo; Oficio n° 159/15, da Procuradoria do 
Município de Sobral, comunicando o arquivamento de Inquérito Civil, instaurado 
na data do recebimento do ofício n° 60/10;  Projeto de Lei  n° 1841/15, de autoria da 
Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Proíbe a lavagem de carros e 
calçadas  com mangueira; Projeto de Resolução n° 157/15, de autoria da Mesa 
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Diretora, Adita o § 9° ao Art. 48 do regimento Interno da Câmara Municipal de 
Sobral, na forma que indica, e dá outras providências; Projeto de Resolução n° 
158/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), dispõe sobre o uso 
de veículos no âmbito da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências; 
Projeto de Decreto Legislativo n° 625/15, de autoria do Vereador Francisco 
Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), outorga o título de Cidadania Sobralense ao 
Senhor Felipe Freire de Carvalho; Projeto de Decreto Legislativo n° 626/15, de 
autoria da Vereadora  Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Outorga o Título de 
Cidadania Sobralense ao Senhor Camilo Sobreira de Santana; Voto de Pesar 
n°008/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), votos de 
profundo Pesar á família da senhora Francisca das Chagas Sousa Silva (dona 
Quinhia); 009/15, de autoria do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto 

(PROS), votos de profundo pesar à família de Gerarda do Nascimento 
Albuquerque; 010/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS) 
manifesto de profundo pesar em memória do senhor José Maria Ribeiro Linhares ; 

Moções: 001/15,  de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 
(PP), apresenta votos de Congratulação a todas as mulheres do município de Sobral, 
na pessoa de Izolda Cela ; 002/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PP), Apresenta Votos de Congratulação a empresa Grendene 
que celebra 40 anos de fundação, 21 anos da instalação de sua primeira unidade 
fabril no Ceará e 18 anos da instalação de sua primeira unidade em Sobral; Foram 
lidas as Indicações n°s: 113, 114,115 e 116/15,  de autoria  do vereador Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica pavimentação 
asfáltica na rua Abdoral Gomes Parente, localizada no Bairro  Domingos Olímpio, 
Sobral;  Indica pavimentação asfáltica na rua Mendes Sá, no bairro Grajaú, Sobral; 
Indica a pavimentação asfáltica na Rua Dr. Raimundo Lima Neto, localizada no 
Bairro do Junco Sobral; Indica a pavimentação asfáltica na rua Glória Catunda, 
localizada no Bairro Domingos Olímpio Sobral; 117/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Indica a construção de uma praça 
com parque infantil e academia de saúde na rua Itália, com rua Campo Grande na 
Várzea Grande, Dom Expedito Sobral; 118, 119e 120/15, de autoria do Vereador 
Estevão Ponte Filho (PP) indica a manutenção da pavimentação na rua Raimundo 
Andrade Bairro Campo dos Velhos Parque da Cidade; indica a manutenção da 
pavimentação da rua João Paulino, bairro Renato Parente; indica a fiscalização e 
agilidade nas obras do novo centro; 121, 122, 123 e 124/15, de autoria do Vereador 
José Oswaldo Soares Balreira Junior “Júnior Balreira” (PMDB), indica com 
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urgência, a pavimentação com pedra toscas, na rua Francisco Idalino da Silva, na 
localidade de Alto Grande; Indica com urgência saneamento básico para a rua 
Francisco Idalino da Silva, na localidade de Alto Grande; Indica com urgência, 
saneamento básico para a rua Tereza Gomes Januário, na localidade de Alto Grande; 
Indica com urgência pavimentação com pedra tosca  para a rua Tereza Gomes 
Januário, na localidade de Alto Grande; 125,126,127 e 128/15, de autoria do 
Vereador Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 

indica a construção de banheiros com fossas nas residências que não dispõem deste 
equipamento na sede do distrito de Jaibaras Sobral-Ce;  indica a construção de 
quadra de esporte no bairro Vila Recanto II, Sobral-Ce; Indica pavimentação 
asfáltica na rua Piauí, no bairro Colina, Sobral-Ce; Indica pavimentação asfáltica na 
rua Hugo Alfredo Cavalcante, no bairro Pe. Ibiapina Sobral-Ce;   Requerimentos 

lidos e aprovados: 128, 129,130,131 e 132/15,   de autoria do Vereador Francisco 
Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita  que seja realizada campanha de 
combate ao uso de drogas e entorpecentes com ênfase no Crack, mobilizando todas 
as esferas sociais do município; Solicita que providencie câmeras de segurança e 
guardas municipais, para o Becco do Cotovelo Sobral;  Solicita implantação de um 
centro de educação infantil-CEI, no bairro Parque Silvana II, Sobral-Ce; Solicita 
reforma da praça com parque infantil e academia de saúde em frente ao mini-
estádio do conjunto Santo Antônio, Sobral; Solicita a duplicação da BR 222 no trecho 
entre Fortaleza e o Estado do Piauí; 133/15,  de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Solicita estudos e instalação de duas academias ao ar livre na extensão 
do Parque Mucambinho; 134/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 
(PROS), Solicita esclarecimento sobre os pagamentos realizados conforme os contra-
cheques anexos; 135, 136 e 137/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita que seja construída escola de tempo integral no 
bairro Alto do Cristo, que beneficiará os bairros Campo dos Velhos, Coelce e 
Domingos Olímpio, Sobral; Solicita o retorno na Avenida Monsenhor Aloisio Pinto 
entre Rios Motos e a Mitsubish Sobral; Solicita a construção de uma praça infantil e 
academia de saúde na rua  Carnauba, Vila União, próximo a fábrica de cimento, 
Sobral; 138, 139 e 140/15, de autoria do Vereador Valfredo Linhares Ribeiro 
“Fredim” (PV); Solicita a prestação de contas de gastos e receitas da usina de asfalto 
do município de Sobral;  Solicita a prestação de contas de gastos e receitas do 
mercado público do município de Sobral em 2014; Solicita que envie a esta casa a 
relação de instituições, cópia da ata de eleição e posse da diretoria das instituições, 
que a mesma mantém e manteve convênios em 2012, 2013 e 2014; 141/15, de autoria 
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do Vereador  Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 

Solicita com urgência que seja providenciado no sentido de autorizar um micro-
ônibus escolar para fazer o transporte das crianças e jovens da localidade de IDEC, 
distrito de Jaibaras, Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro orador Inscrito 

para usar a Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, informando que no dia 
27 de fevereiro de 2015, recebeu uma solicitação dos moradores do distrito de 
Bonfim, solicitando sua presença com urgência aquele distrito; Que ao chegar  se 
deparou  com uma cena  lamentável, vários Policiais Militares acompanhando um 
Oficial de Justiça, cumprindo uma reintegração de Posse de uma fazenda onde 
moravam várias famílias. Exibiu vídeo e cópias de documentos;  Comentou que as 
famílias despejadas  encontram-se alojadas no Salão Paroquial, recebendo ajuda da 
Igreja Católica; O Orador comunicou que  entrou com recurso  junto a segunda Vara 
Cível e Criminal  de Sobral, no sentido de que as famílias despejadas retornem as 
terras de onde saíram; O Vereador Gilmar da Cruz Bastos, agradeceu aos Doutores 
Robson Mata, Carlos Henrique e ao fotografo Wellington Macedo; Agradeceu 
também ao vereador Carlos do Calisto, por oferecer uma de suas fazendas para 
alocar as famílias; O Vereador Gilmar da Cruz Bastos, foi aparteado pelos 
Vereadores Adauto Izidorio Arruda e Antonio Oliveira Braga.  O segundo Orador a 
usar a tribuna, foi o Vereador  Presidente José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  
fazendo sérias denuncias contra a Policia Rodoviária Estadual PRE, os quais 
abandonam  o Posto Rodoviário de apoio distante 30 quilômetros do Distrito de 
Caracará, no sentido de abordar e multar cidadãos, inclusive dentro de suas 
propriedades(Fazendas); Outro assunto abordado, foi o uso da tribuna Popular na 
Câmara Municipal de Sobral por duas vezes no mês, direito conquistado pelo 
cidadão; Deu Ciência ao Plenário sobre o Projeto de Lei 1827/15, Concurso da 
Câmara; O Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, comentou que não é 
atribuição do presidente da Câmara, fiscalizar as multas dos carros que estão em 
poder dos Vereadores, a responsabilidade é do Vereador em  arcar com as despesas 
das multas; Finalizando seu discurso tornou a comentar sobre a parceria da Câmara  
Municipal e Decon, onde já recebeu sinal verde;  ORDEM DO DIA  Foram 
aprovados Em  Única Discussão  Os  Projetos: de Decreto Legislativo n° 619/15, de 
autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Outorga o Diploma Cidadão 
Exemplar Prefeito Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior ao empresário José 
Valderi Angelim Arcanjo; de Indicação n° 099/15, de autoria do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PROS), Indica a desapropriação e seguida de doação com 
documentação para moradores estabelecidos de toda área que compreende a sede 
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do distrito de Bonfim e, da desapropriação de mais 10(dez) hectares das terras 
improdutivas da empresa Santa Eliza, localizada no entorno da sede do distrito para 
fins de loteamento de casas populares; Foram aprovados em 1ª discussão: Proposta 

de Emenda á Lei Orgânica do Município n° 039/15, de autoria do Vereador 
Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Altera  a redação da letra “c” do inciso IV, 
do art. 7° da Lei Orgânica do Município de Sobral, na forma que indica e, dá outras 
providências; Projetos de Lei n°s: 1793/15,  de autoria do Poder Executivo, Desafeta 
o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras providências e Projeto de Lei n° 

1827/15, de autoria da Mesa Diretora, Altera/revoga dispositivo da Lei n°989 de 16 
de dezembro de 2009, da Lei 1151 de 10 de maio de 2012, da Lei n°1320 de 06 de 
dezembro de 2013, e cria cargos de provimento efetivo da câmara Municipal de 
Sobral, e dá outras providências, com abstenção do vereador Francisco 

Hermenegildo de Sousa Neto(PROS). Nada mais havendo a tratar o senhor 
Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, 
discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


